Controle : Génétique et évolution

Sujet I :

Montrer que selon la position des génes sur les chromosomes, les génotypes des
gamétes produits sont en proportion variable. lllustrer votre propos a I'aide de schémas
en vous appuyant sur le cas d’individus hétérozygotes pour deux génes donnés.

Vous rédigerez un texte structuré. Votre argumentation s’appuiera sur des expériences et/ou des
observations et/ou des exemples judicieusement choisis.

Dans cette premiére partie de I’épreuve écrite, le candidat rédige un texte argumenté répondant a la question scientifique
posée. Le questionnement peut étre accompagné d’un ou plusieurs documents. L’exercice permet d’évaluer la capacité du
candidat a mobiliser des connaissances, a les organiser et a les exposer avec la syntaxe, le vocabulaire scientifique et
tout mode de communication scientifique approprié. Il appuie son exposé et argumente ses propos a partir
d’expériences, d’observations, d’exemples éventuellement issus du ou des documents proposés dans le sujet.!

Critéres de référence (et descripteurs du niveau de maitrise attendu dans la cadre des attendus du programme de SVT)

Logique et complétude? de la construction du texte par rapport a la question posée ;

Exactitude et complétude des connaissances® a mobiliser dans les champs disciplinaires concernés (sciences de la vie
et/ou sciences de la Terre) ;

Pertinence®, complétude et exactitude des arguments nécessaires pour étayer 1’exposé (principes ou exemples
d’expériences, observations, situations concrétes... éventuellement issus du ou des documents proposés) ;

Qualité de I’exposé (syntaxe, vocabulaire scientifique, clarté de tout mode de communication scientifique approprié).
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La qualité de I’exposé permet de discriminer les points attribués
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2 Logique et complétude de la construction scientifique : Toutes les idées clés attendues (toutes les grandes parties du

sujet) sont présentes et organisées de facon logique

3 Exactitude et complétude des connaissances : Toutes les notions associées aux idées clés sont mobilisées, sans oublis ou

erreurs majeurs.
4 Pertinence :
propos»).

I’(les) argument (s) est (sont) bien choisi (s) et bien associé (s) a la connaissance énoncée (il est « a




